Propositions d’évaluations ULIS
Généralités
· Ces évaluations ont été constituées à partir d’évaluations existantes. Certains exercices ont  été créés. 

· Elles sont issues d’une observation (sur 5 ans) des profils moyens d’élèves ULIS. 

· Proposées par niveaux (6ème, 5ème, 4ème, 3ème) elles peuvent aussi être utilisées comme un « portefeuille » d’évaluation : il est en effet possible (puisque format Word) d’extraire des exercices de niveaux différents si un élève présente un profil qui ne répond pas au « programme type » prévu sur le niveau d’évaluation auquel il appartient.
· Prévues pour être utilisées sur 4 ans pour un suivi de l’élève, elles permettent en effet de suivre les évolutions individuelles par rapport au palier 2, sur lequel les évaluations sont fondées (certains items du palier 3 sont proposés pour les niveaux 4ème et 3ème). 

Fonctionnement
· Pour les entrants en 6ème, les évaluations « niveau 6ème » peuvent être proposées. Pour les autres niveaux, l’enseignant pourra :

-proposer les évaluations selon le niveau de classe 
ou

- choisir dans les grilles d’analyse quels exercices il proposera à l’élève (si l’élève est déjà connu de l’enseignant et qu’il ne répond pas au programme établi :  il faudra alors « piocher les exercices choisis dans les différents niveaux)

· Les grilles d’analyse (français et math) regroupent l’ensemble des exercices proposés sur les 4 niveaux (ce qui permet de les utiliser comme un « portefeuille » comme cela est expliqué plus haut.). Elles proposent des analyses en pourcentages de réussite (à adapter si utilisation en « mode portefeuille »).
· Une fiche d’observation générale a été ajoutée (à la suite de la grille d’analyse des résultats du français) et permet de noter tous les éléments observés durant les évaluations (capacité d’attention, concentration, graphie, comportement etc. …).

	Si une difficulté quelconque était rencontrée, ou si vous aviez une remarque, merci de me le signaler afin que nous puissions retravailler ces documents ensemble.                     

                                                                                   bon courage à tous !   Nathalie
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