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Quelques éléments d’appui relatifs à l’accompagnement des équipes lors de l’installation d'une ULIS en collège
	Questionnement
	Ulis collège

	Pourquoi créer une Ulis ?
	• prendre en compte les données fournies par la MDPH (Sources : MDPH et ERSEH).

	Quels sont les objectifs généraux visés au sein du dispositif ?
	• mettre en œuvre les projets individualisés des élèves en milieu ordinaire ;

• consolider les apprentissages scolaires, développer les apprentissages culturels et sociaux ;

• préparer l'accès à des dispositifs de formation professionnelle ;

• permettre le maintien et la consolidation de l'autonomie personnelle et sociale

	Qui sont les élèves d'Ulis ?
	• ils sont orientés par la CDAPH ;

• ils peuvent poursuivre des apprentissages dans des conditions adaptées, ils sont capables d’assumer les contraintes minimales de la vie au collège ;

• ils peuvent présenter un retard mental global, des difficultés cognitives électives, des difficultés psychiques, des difficultés d’origine sensorielle ou motrice ;

• ils étaient scolarisés en classe ordinaire, en CLIS ou en EMS.

	Comment fonctionne chaque dispositif ?
	• le projet de l'Ulis fait partie intégrante du projet d’établissement ;

• son fonctionnement implique une équipe de professeurs ; 

• ses modalités facilitent la mise en œuvre des PPS : temps de regroupements avec l’enseignant coordonnateur, temps d’intégration dans la classe de référence (classe d’âge) et temps d’intervention des professeurs ;

• les emplois du temps s’inscrivent dans les horaires réglementaires du collège ;

• l’effectif du groupe ne devrait pas excéder 10 élèves ;

• le dispositif fonctionne sur la base de regroupements d’élèves par classe d’âge au sein desquels sont déterminés des groupes de besoins ;

• le coordonnateur favorise la scolarisation individuelle et l’intervention des professeurs en fournissant informations utiles et appuis pédagogiques. Il prépare l'inclusion en collaboration, par une approche en amont des apprentissages qui seront abordés dans la classe de référence.

• l'AVS-Co est associé à ce fonctionnement et contribue aux actions de formation et de socialisation.
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	Quels sont les leviers permettant aux Ulis d’être des dispositifs d’inclusion ?
	• le projet d’établissement : élaboré par le chef d’établissement et la communauté éducative :

- définit les modalités de fonctionnement du dispositif ;

- organise les conditions et les aménagements de scolarisation des élèves relevant du dispositif (emploi du temps, adaptation, accompagnement…) ;

- inclut le suivi de chaque projet personnalisé de scolarisation par des évaluations régulières définies dans leurs modalités.

• le projet pédagogique du dispositif : rédigé par l’enseignant coordonnateur, il s’inscrit dans le projet d’établissement :

- il s’appuie sur les objectifs visés dans chaque projet individuel ;

- il définit les emplois du temps individuels des élèves, de l’enseignant coordonnateur dans l’organisation des temps de regroupement incluant les temps de concertation, de rencontres avec les parents et de l’auxiliaire de vie scolaire ;

- il fédère l’unité de chaque regroupement par des projets pédagogiques à visée culturelle, littéraire, scientifique, sportive, … en articulation avec les projets des classes d’intégration ;

- il définit les missions de l’auxiliaire de vie scolaire.

• le projet personnalisé de scolarisation
L’élève et sa famille sont associés à la mise en œuvre du projet personnalisé de scolarisation et par conséquent à l’élaboration du projet pédagogique individuel :

- le PPS, mis en œuvre sous la responsabilité de l'ERSEH, assure la cohérence d’ensemble du parcours scolaire à partir des besoins identifiés par l'EPE de la MDPH ;

- le projet pédagogique individuel est élaboré par le coordonnateur en concertation avec l’équipe pédagogique. Il prend appui sur le socle commun. Avec ses collègues, le coordonnateur évalue, organise, aménage et adapte les situations d’apprentissage et les activités pédagogiques en cohérence avec le PPS. Il priorise les temps de scolarisation en classe ordinaire articulé aux temps de regroupements dont il définit, en équipe, les objectifs poursuivis à partir des modalités d’évaluation spécifiques au collège.
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