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1) Accueillir l’élève d’ULIS

Les élèves de l’ULIS peuvent connaître des difficultés importantes de repérage spatio-temporel. Ils peuvent également être effrayés par la taille et la complexité des structures. Il est donc nécessaire de bien leur faire connaître le collège, par :

• des visites guidées effectuées avec un membre de la Vie Scolaire, la présentation des personnels et de leurs fonctions, un repérage des lieux (intendance pour le règlement de la cantine, vie scolaire pour le carnet de liaison…)

• la création d’outils pédagogiques qui permettront à l’élève de mieux se repérer (organigramme, plan illustré, au besoin avec photos…)

2) Impliquer l’élève d’ULIS

Une scolarisation réussie passe par des enseignements adaptés et une socialisation réussie.

Comme pour tous les élèves, mais en prenant plus de temps, avec une présence plus affirmée et avec plus de patience, il est nécessaire de faire connaître et d’expliquer :

• les temps de la vie scolaire ;
• les espaces de l’établissement ;
• les personnels de l’établissement ;
• le règlement intérieur de l’établissement… 
Comme pour tous les élèves, différentes activités peuvent être proposées au sein de l’établissement (activités FSE, activités UNSS, participation à la vie démocratique…)

Pour toutes ces activités, les élèves d’ULIS doivent être sollicités et au besoin, accompagnés :
• à la mise en route des activités, un accompagnement systématique par l’AVS ou les assistants d’éducation doit être envisagé ;
• lors de l’élection des délégués de classe, la présence de l’élève d’ULIS dans sa classe de référence est nécessaire. Il peut être invité à se présenter s’il le souhaite (des adaptations sont possibles s’il est élu : tutorat par un élève, accompagnement par un adulte…) ;
• la participation de l’élève aux heures de vie de classe est également importante.
3) Former l’élève d’ULIS à la citoyenneté

Un membre de la vie scolaire peut être nommé «référent ULIS». Chaque semaine, il participe alors aux conseils de vie du regroupement ULIS pour informer et discuter d’éventuels manquements. Il rappelle les règles qui n’ont pas été respectées.
Comme tous les élèves, l’élève d’ULIS doit respecter le règlement de l’établissement. Il est également soumis à d’éventuelles sanctions. Toutefois, il convient de :

• simplifier la formulation du règlement, l'expliquer et donner à l’élève du temps pour le comprendre ;
• moduler très nettement l'échelle des sanctions, proposer des  aménagements particuliers selon les élèves et leurs besoins ; 

• entretenir un lien permanent avec le coordonnateur de l'ULIS ;
• verbaliser, reformuler, rappeler et pour cela, participer au conseil de vie du dispositif ;
• adopter au sein de l'équipe de vie scolaire un discours commun et rigoureux.
4) Mieux connaître l’élève d’ULIS
L’équipe de vie scolaire est impliquée dans le PPS des élèves d’ULIS. Le CPE est membre de l’Équipe de Suivi :
• il participe aux RESS et prend connaissance de l’emploi du temps individuel, de la prise en charge par les services de soins, des modalités de transport, des caractéristiques et des conséquences du handicap sur le comportement de l'élève...) ;
• il prend connaissance du projet individuel de l'élève rédigé par le coordonnateur de l'ULIS.
Le comportement social de l’élève doit être connu de l’Équipe de Suivi. À cet égard, les informations que donne l’équipe de vie scolaire ont toute leur place au sein d’une RESS. Inversement, la RESS permet à l’équipe de vie scolaire de mieux connaître et mieux comprendre l’élève. L’équipe de vie scolaire doit s’informer des objectifs de compétences des élèves d’ULIS dans les domaines « Compétences sociales et civiques » et « Autonomie et initiative ». L’équipe de vie scolaire participe de l’évolution de ces compétences, elle peut participer à leur validation.

5) Faire connaître l’élève d’ULIS aux autres élèves de l'établissement
L’équipe de vie scolaire utilise tout moyen à sa disposition pour créer du lien entre les élèves du collège et les élèves d’ULIS :
• présentation du dispositif (visite de l’ULIS, connaissance du coordonnateur, portes ouvertes…) ;
• rencontres entre élèves (tutorat, aide aux devoirs…) ;
• informations sur les besoins particuliers des élèves (par  l'intermédiaire des délégués de classe, par la participation en vie de classe…) ;
• prise en compte des difficultés relationnelles et aménagements pour favoriser le vivre ensemble.
6) Communiquer

L’équipe de vie scolaire est particulièrement attentive à signaler les changements d’emploi du temps, les absences de professeurs, les sorties ou activités exceptionnelles de la classe de référence, etc.
L’élève d’Ulis et la Vie Scolaire
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